

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973-Admón. 2853—Viernes, 8 Diciembre 1944—Año XXXV-Núm. 10.146—Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20 ptas.

La Inmaculada y España

Entre las fiestas que a la Madre de Dios dedica la Iglesia tiene excepcional importancia la de hoy y con razón puede ser llamada el primer triunfo de la gracia. Efectivamente, el preservar a la Virgen María de la culpa original fué, por decirlo así, el primer fruto recabado en la presente economía de salvación. Desde el momento en que María fué concebida sin la mancha del pecado ya no pudo alegar el diablo imperio alguno sobre el género humano: la gracia triunfó soberanamente sobre la malicia.



Por lo demás María es la excepción única. En ello no ha existido otra cosa que pureza, gracia, santidad, agrado divino, belleza y claridad celestiales. Sólo ella es la única criatura humana que ha sido concebida inmaculada y fragante como el lirio de los campos. Y convenía que así fuese porque ella estaba llamada a ser el primer sagrario que contuviese en su seno al Sol de justicia; ella había de ser la Madre de Dios; no era posible por tanto, que pudiese decir jamás el enemigo del género humano que aquel cuerpo y aquella alma habían sido por un momento siquiera esclavos suyos.

Y una sensibilidad tan fina como la española que sabía vivir la teología por fuerza debía ser una de las primeras que supiese también rendir culto ardentísimo a este misterio inefable. Toca en efecto a nuestra Patria la gloria de haber recibido por fe el misterio de la Inmaculada Concepción, defendiéndolo caballerosamente con la espada y con la pluma, con el entendimiento y el corazón, cuando todavía no era dogma declarado por la Iglesia. Durante más de doce siglos, reinos, ciudades, corporaciones e hidalgos de toda España, oburgáronse con juramento solemne, y aun con voto de sangre si era menester, a la defensa de la Purísima Concepción.

Es más: España eligió cabalmente a María en este misterio para Patrona especial suya, y, como si esto no bastara, el arma gloriosa de Infantería, la que en Granada por medio de Hernán Pérez del Pulgar exaltó el triunfo del "Ave María" y más tarde en Maestrich supo defender con la mayor valentía la imagen de la Madre de Dios, hizo así mismo Patrona y Abogada suya peculiar.

Hija es España del dulce nombre de María. Con fe, esperanza y caridad lo puso en sus templos, escudos y banderas, en la proa de sus naves y en el fondo amoroso de sus almas; por mano de sus reyes y sus sabios le regaló trovas y cantigas; y siempre ha sido ella su Reina y Señora, su Capitana y Madre.

Ofrenda al CAUDILLO

Zaragoza. — El Rmo. Sr. Arzobispo, Dr. don Rigoberto Doménech, ha ofrendado al Caudillo un ejemplar de la revista titulada "12 de Octubre", cuya publicación patrocina el Prelado.

El ejemplar está lujosamente encuadernado, conteniendo gran número de fotografías y textos relacionados con el culto a la Virgen del Pilar.

Es la segunda vez que se edita esta revista con carácter anual. CIFRA

De Gaulle se entrevistó con Stalin

Londres. — Stalin y De Gaulle se entrevistaron el miércoles por la noche, anuncia la Radio Moscú.

Es posible que la visita de De Gaulle dure algo más de lo previsto.

RECEPCION EN LA EMBAJADA FRANCESA

París. — La embajada francesa en Moscú ha dado una recepción de gala en honor de De Gaulle, a la cual asistieron el Comisario de Asuntos Exteriores, Molotov; los altos oficiales soviéticos y miembros del cuerpo diplomático.

El miércoles por la mañana De Gaulle recibió a varios embajadores de las naciones unidas, en Moscú. EFE

Se concede la libertad condicional a 1.242 penados

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicó ayer:

Presidencia del Gobierno:
Se nombra a don Fernando Iribenegaray García Velarde radiotelegrafista interventor técnico administrativo en el servicio radiotelegráfico de los territorios españoles en el Golfo de Guinea.

Justicia:
Orden concediendo la libertad condicional a 1.242 penados.

Agricultura:
Orden organizando el servicio nacional del cultivo y fermentación del tabaco, que tendrá a su cargo todas las cuestiones técnicas, administrativas y de todo orden que tengan relación con el cultivo, curación, fermentación y valoración de tabacos indígenas y aprovechamientos secundarios de los mismos. CIFRA



A pie firme sobre el campo y oteando el horizonte labraron su ejecutoria los soldados de la gloriosa Infantería española

El Ministro de Justicia regresó a Madrid

Madrid. — Ha regresado a esta capital el Ministro de Justicia, señor Aunós, quien ayer mañana asistió a su despacho oficial. CIFRA

El Día de la Madre

Una función en Madrid organiza por el F. de J.

Madrid. — Como preludeo del "Día de la Madre", que celebra hoy el Frente de Juventudes, tuvo lugar una función en el Teatro Calderón, que se hallaba abarrotado de ahijados del Frente de Juventudes y de la Sección Femenina, acompañados de las madres.

El acto fué presidido por la Delegada Nacional de la Sección Femenina, por el Jefe Nacional del S.E.U. y por el Secretario Nacional del Frente de Juventudes.

Fray Justo Pérez de Urbel, Asesor religioso de la Sección Femenina, destacó el fuerte sentido católico español que anima la fiesta de la madre.

Después se representaron dos cuentos escenificados y a continuación los grupos de danzas del Frente de Juventudes interpretaron "Primavera" de Mendelshon. CIFRA

SEMANA DE CARIDAD

A todos los fieles exhortamos a tomar parte en la semana de caridad, dando ejemplo parecido al de la bien recordada semana de oración y penitencia. — El Arzobispo - Obispo de Mallorca.

El abastecimiento nacional

Madrid. — Durante varios días el Comisario General de Abastecimientos y Transportes se ha reunido con todos los Delegados Provinciales de España, para tratar interesantes cuestiones relacionadas con el abastecimiento nacional.

Explotan dos bombas en Lourdes

París. — Dos bombas han explotado en Lourdes, provocando extensos daños, anuncia la radio París. Hace pocos días se anunció que se iba a proceder a la reapertura del famoso Santuario. EFE

La situación alimenticia en Atenas es trágica

Las fuerzas del "Elas" intentan rehacerse.--- Debate en los Comunes sobre la cuestión griega

Atenas. — Las mujeres de la capital de Grecia tienen que recorrer los barrios desiertos para tratar de encontrar comida, y no suelen lograrlo, sino a precios fantásticos.

También en las zonas en las cuales se lucha salen a la calle —y, con ellas, niños y ancianos, todos con las manos en alto— con el mismo objeto; y en dos jornadas se ha pagado con 30 muertes el intento de satisfacer las necesidades más penosas de sus familiares.

Hace 72 horas que no se ha distribuido pan y en muchas casas se guisa con periódicos viejos por todo combustible.

Por si fuera poco, la nueva dracma pierde valor de día en día: fué estabilizada al tipo de 2.850 por libra esterlina y ya vale esta última 6.000 dracmas. Como es natural, los precios aumentan en consonancia.

LAS FUERZAS DEL "ELAS" INTENTAN REHACERSE

Londres. — Según informes recibidos del Cuartel General de las fuerzas británicas en Grecia y que comunica el enviado especial de la Agencia Reuter, parece que las fuerzas del "Elas"

están rehaciéndose, con el fin de realizar un nuevo y concentrado esfuerzo para infiltrarse en la ciudad a medianoche.

EL "ELAS" CON 5.000 HOMBRES

Atenas. — Las fuerzas del "Elas" en Atenas y el Pireo se estiman en 5.000 hombres, y han hecho prisioneros a 35 oficiales y 41 personas civiles.

LOS ESTADOS UNIDOS NO INTERVENDRAN EN GRECIA

Washington. — El Secretario de Estado, Stettinius, reafirmó en la conferencia de prensa, la abstención de Norteamérica en relación con Grecia, cuyos asuntos —dijo— corresponde resolver a los ingleses laborando de consuno con el Gobierno griego.

UNA ENMIENDA LABORISTA

Londres. — Como se suponía, ha sido presentada la enmienda al mensaje regio y en el debate que con tal motivo se producirá en la Cámara de los Comunes será tratada la cuestión griega.

La enmienda lleva la firma de seis diputados de las filas laboristas y de un independiente, un liberal y un miembro del partido de la Commonwealth.

El debate promete ser animado y en él tomarán parte seguramente Churchill y Eden. EFE

CORREO DE MALLORCA
Lea Vd. todos los días

«La Prensa» de Buenos Aires publica unas declaraciones de nuestro Ministro de la Gobernación

Buenos Aires. — El diario "La Prensa", publica una información de la United Press, procedente de Madrid, sobre la declaración del Ministro de la Gobernación español Blas Pérez, acerca de la actividad material y espiritual de España que el Ministro pudo observar de cerca, durante su reciente viaje a Andalucía y sus manifestaciones de que tal actividad lleva aparejada la grandeza del país y que la paz y el orden se advierten en todas partes.

El diario "La Nación" publica también estas declaraciones del Ministro español. EFE

Stettinius presidente de la Unión Panamericana

Washington. — Stettinius ha sido elegido presidente de la oficina de la Unión Panamericana, en sustitución de Cordell Hull. EFE

Hoy, día de la Inmaculada, Postulación por las misiones orientales. No niegues una limosna para la propagación de tu fe

La festividad de la Purísima en Palma

Día de gala.--La Infantería celebra diversos actos en honor de su Patrona.--Misa de Pontifical y Bendición Papal en la Catedral

Hoy, con motivo de celebrarse la festividad de la Purísima Concepción, Patrona de España, presenta nuestra ciudad el aspecto de las grandes solemnidades.

Siendo día de gala, los edificios oficiales han izado el pabellón nacional y lucen sus colgaduras; las tropas de la guarnición visten sus uniformes de fiesta con guante blanco y en el puerto los buques han colocado sus empavesadas.

Anoche, víspera de la Inmaculada, siguiendo la costumbre tradicional en nuestra ciudad en algunos edificios oficiales y en numerosas casas particulares se pusieron iluminaciones.

LA INFANTERIA A SU EXCELSA PATRONA

Comenzaron ayer los festejos con que el Arma de Infantería celebra este año la festividad de su excelsa Patrona, la Purísima Concepción.

A las tres y cuarto de la tarde, en el campo de Buenos Aires, se celebró el anunciado partido entre los equipos de Artillería e Infantería del cual damos cuenta en otro lugar de este número.

A las nueve de la noche en la plaza del Cuartel del Regimiento de Infantería núm. 47, que es el que organiza los festejos la banda de música del citado Regimiento dió un concierto.

Hoy por la mañana, a las 7 y media se ha tocado en el Cuartel una Diana floreada tomando parte en ella la Banda de Música y banda de tambores y cornetas.

SOLEMNE MISA EN LA BASILICA DE S. FRANCISCO, CON ASISTENCIA DE NUESTRAS PRIMERAS AUTORIDADES

Esta mañana, a las diez y media, en la Basílica de San Francisco se celebra la solemne misa con la cual el Arma de Infantería y los Cuerpos de Es-

Cupón del ciego

Sorteo del día 7 de Diciembre de 1944:

Primer premio de 25 pesetas al número 474.

Premios de 250 pesetas, a los números 74 — 174 — 274 — 374 — 574 — 674 — 774 — 874 — y 974.

tado Mayor, Jurídico Militar, Oficinas Militares y Veterinaria honran a su Excelsa Patrona la Inmaculada Concepción.

Presenta el templo con su espléndida iluminación y magnífico adorno brillantísimo aspecto, especialmente su altar mayor, presidido por una bella imagen de la Inmaculada.

Asisten a la misa nuestras primeras autoridades y jerarquías.

Mañana daremos cuenta a nuestros lectores de esta solemnidad.

En la Catedral

A la hora de cerrar esta edición se está celebrando en la Santa Iglesia Catedral Basílica el solemne pontifical en que oficia el Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo Obispo, Dr. Miralles, quien al final de la misa dará la Bendición Papal.

Asisten el Ayuntamiento en corporación y numerosísimos fieles. Ha ocupado la sagrada Cátedra el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Magistral.

El Capitán General presenció el partido de fútbol Infantería-Artillería

S. E. entregó a los infantes, otra vez triunfadores por 1-0, el espléndido trofeo en litigio

Ayer tarde, en el campo de Buenos Aires, se celebró el segundo partido entre los equipos de Infantería y Artillería, para la disputa de un magnífico trofeo.

En el primer encuentro los "infantes" vencieron por 5-3; ayer de nuevo el triunfo fué para ellos, si bien sólo por 1-0.

A los 11 ms. de la segunda parte, Cladera marcó el gol de la victoria para su equipo, al aprovechar un fallo de Martí.

A las órdenes del Oficial de complemento señor Comas, los equipos se alinearon como sigue:

INFANTERIA. — Morey; X. Prats; Simonet, Pina, Reus; Valero, De las Heras, Cladera, Ricart y Giraldós.

ARTILLERIA. — Bennisar; Martí, Mesquida; Marin, Hernández, Llull; Barceló, Ramón, Morales, Grande y Salvá.

Inauguración de la "Bodega Mesquida"

Anoche fué inaugurada y bendecida la nueva "Bodega Mesquida", instalada en las calles del Arco de la Merced y Anselmo Clavé.

Efectuó la bendición el Rdo. P. Millán, mercedario.

Asistieron al acto gran número de amigos del propietario del local don Antonio Mesquida, entre los que figuraban el Director del Fomento Agrícola, señor Cuart; el Dr. Abrines; el interventor de Fondos de la Diputación, señor Jover; directivos del Mallorca y del At. Baleares y buen número de jugadores del club decano.

La instalación de la "Bodega Mesquida" ha sido realizada con gusto y elegancia.

Los numerosos invitados fueron atendidos por el señor Mesquida y sus familiares.

SEMANA DE CARIDAD

Quando se trata de remediar las miserias de los pobres y de abrir el camino a la justicia y a la CARIDAD, señalos entre todos como los primeros, los primeros en espíritu de iniciativa y en espíritu de sacrificio. — (Pío XI)

¡Vd. puede ser propietario!

ADQUIRIENDO BILLETES DE LA GRAN RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL-ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE (VIZCAYA) en combinación con la Lotería Nacional de 4 de Enero próximo.

MAGNIFICOS PREMIOS QUE ADJUDICA ESTA TRADICIONAL RIFA BENEFICA EN SUS CINCO SERIES

	Pesetas
1.º CINCO CASAS-CHALETS o 30 hermosas vacas lecheras, valoradas en	150.000
2.º CINCO DORMITORIOS modernos o cinco artificios aparatos de radio	40.000
3.º CINCO COMEDORES de lujo o cinco máquinas de escribir	20.000
4.º Cinco máquinas "Singar", para coser, o cinco lujosas relojes-cronómetros	10.000
5.º Cinco estatuas del Pilar o cinco bicicletas de Eibar	5.000
6.º Sesenta cortes de traje para caballero o sesenta mantas de calidad	15.000
7.º Diez bicicletas modernas	10.000
8.º Quinientas plumas estilográficas	12.500
Importan los 595 premios de las cinco series	262.500

BOLETIN DE PEDIDO

Preço 2 céntimos

D. _____ que habita en el pueblo de _____ provincia de _____ número _____ desea adquirir _____ billetes de Santurce, que valen _____ pesetas en total, cantidad que abonará contra reembolso, es decir, al recibir los billetes.

Firma, _____

Remítanse los pedidos al Ayuntamiento de Santurce que envía contra reembolso desde 26 ptas. en adelante. UNA LAMINA COMPLETA: 62 ptas. propia pero jugar entre familiares o amigos.

¡POR 3 PTAS. 30.000 de PREMIO • POR 15 PTAS. 30.000 DUROS!

R. S. Hípica de Mallorca

Domingo, día 10 — a las 2 tarde

5 GRANDES CARRERAS 5

- DE SOCIEDAD -

APROBADOS

En los exámenes celebrados recientemente en Barcelona han obtenido el título de Primer Maquinista Naval don Guillermo Oliver Beltrán, y de Segundos Maquinistas don Rafael Mas Tógores y don Bernardo Sabater Tous, preparados todos ellos en el cursillo organizado por la Escuela de Náutica de nuestra ciudad.

RADIO BORNE

NOMBRAMIENTOS

Ha sido nombrado, por el Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, Cura Económico de Sóller el Rdo. señor don Juan Enseñat Oliver, que desempeñaba actualmente el cargo de Cura Párroco de Alcedia.

Le felicitamos.

Ha sido nombrado Jefe de Cartería en la Administración Principal de Correos, nuestro particular amigo el Jefe de Negociado del Cuerpo Técnico de Correos don Ramón Mas Bauzá.

¡¡SE ACERCA NAVIDAD!!
¡¡La cumbre de la calidad!!
son los VINOS y LICORES de Bodega Mallorca: Pl. Cuadrado

ASCENSO

Ha sido ascendido a teniente-coronel nuestro particular amigo el Comandante de Intendencia, don Julio Oliva González, Jefe de Transportes Militares.

Le felicitamos.

ENFERMO

Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro amigo el Industrial don Miguel Estrades Lladó.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

DE VIAJE

Anoche, en el vapor "Rey Jaime I" salieron para Valencia don Ramón Balet Raurich y esposa; don José Marqués Rullán, doña María Villalonga Cotoner y don Pedro Montaner.

—Esta mañana han llegado de Mahón en el vapor "Mallorca", el Dr. don Francisco Valdés Guzmán y el Ingeniero Agrónomo don Felipe Fuster Ros-siñol.

—De Barcelona han llegado esta mañana en la motonave "Ciudad de Palma" don Rosendo Klein Seriales, don Jaime Riudor Catalá, don Joaquín Luping Mieres, don Guillermo Vich Ripoll, don Gabriel Buades Ferrer, don Guillermo Alcover Jimenez y don Joaquín Cheza España.

—En el mismo buque ha llegado procedente de Madrid y Barcelona nuestro particular amigo el Inspector General del Cuerpo de Correos don José Juan Juan.

En el muelle le han recibido el Administrador Principal de Baleares, señor Noe; el Interventor señor Pascual y otros funcionarios del Cuerpo.

OSBORNE

Religiosas

Iglesia de M. Reparadora

El domingo 10 del corriente, a las siete de la tarde, la Asociación de Maria Reparadora celebrará una Hora Santa Mariana, predicada por el Rdo. señor don José Font y Arbós. En ella se pedirá por el Santo Padre y para obtener pronto la paz del mundo.

En la parroquia de la Asunción

(Son Español)

Solemne triduo de Cuarenta Horas que la Archicofradía del Escapulario Azul dedica a la Inmaculada Concepción en la Parroquia de la Asunción (Son Español) los días 8, 9 y 10.

Esta tarde, a las cuatro y media, visperas solemnes y devoto ejercicio a la Virgen.

A las siete, Rosario, ejercicio a la Inmaculada, sermón y bendición con el Santísimo.

Mañana, día 9, a las ocho, Misa cantada y exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, como el día anterior.

Domingo, día 10, a las ocho, Misa dialogada y Comunión para todos los Asociados y devotos de la Virgen; a las diez y media, Bendición del Retablo del Altar mayor y Misa mayor con sermón.

Se cantará una partitura a voces, por la "Schola Cantorum" del Escolasticado. A continuación, exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las cuatro y media, Visperas solemnes y Ejercicio. A las siete, Rosario, Ejercicio a la Virgen, sermón, Procesión, TeDeum y Bendición Seguidamente, Besamanos a la Santísima Virgen.

Los sermones correrán a cargo del Rdo. Sr. don Valentin Herrero, Pbro.

Lunes, día 11. — A las ocho, se celebrará una misa para los asociados fallecidos durante este año.

35 millones de asociados tiene en todo el mundo el Apostolado de la Oración

En España funciona desde 1865 y sus primeros centros se establecieron en Cataluña

«El Mensajero del Corazón de Jesús» se edita actualmente en cincuenta idiomas

Por RAFAEL SALAZAR SOTO

Se celebra en estos días el primer centenario del Apostolado de la Oración, que en la actualidad cuenta con 35 millones de asociados y cuyas tareas iniciaron, en un Colegio de la Compañía de Jesús enclavado en un pueblecito ignorado de Francia, diez jóvenes estudiantes de Teología.

En aquel Colegio eclesiástico de Vallis, cuna del Apostolado, el P. Cautrelet, director espiritual de aquellos jóvenes, aprovechó la festividad de S. Francisco Javier para poner de relieve ante sus alumnos, en plática memorable, la necesidad de extender por todos los medios, venciendo todas las dificultades, el amor al Corazón de Jesús y los frutos que de aquella devoción pedían obtenerse. Nadie pudo imaginar entonces que aquella fecha sería conmemorada en todo el mundo al cabo de cien años, por miles y miles de hombres de todas las razas y menos aún que de un acto tan sencillo hubiese nacido una de las obras espirituales que más frutos han dado en los tiempos modernos.

«El Mensajero del Corazón de Jesús»

Poco a poco fué extendiéndose por todo el orbe civilizado la devoción al Corazón de Jesús, cuyas bases establecieron, pri-

(Viene de la página anterior)

de Olano. En 1869 se variaron las divisas de los Jefes y Oficiales ampliando estrechas a los guiones.

Epoca contemporánea

También sobre el uniforme de la Infantería constantes cambios. Se autorizó a los Oficiales el uso de la capota, se aprobó el nuevo modelo de gorra para la tropa, se declaró reglamentario el sable y una nueva escopeta, para la oficialidad, se ordena que los batallones de Cazadores de montaña en vez del pantalón grana, lo usen azul, como el capote; se autoriza a los Jefes y Oficiales el uso de la peluca; se dispone que los capotes y esclavinas de la Infantería sean de color azul turquí y se dan otras muchas disposiciones sobre uniformidad.

Se usó después el uniforme de rayadillo, y con él se hicieron las últimas guerras coloniales y los primeros años de la guerra de Marruecos. Se usaba el ros con funda y cogotera blanca, lo que era extraordinariamente visible para los tiradores enemigos.

Por orden de 20 de junio de 1914 se declaró reglamentario el uniforme de tela caqui, variando, para los oficiales, el cuello cerrado y el de solapas con corbata, que hoy usan solamente los Generales.

Actualmente continúa el uniforme y capote caqui con gorra o casco para la tropa y gorra de plato y casco para la oficialidad. Esta, desde coronel hasta alférez, usa como insignias las estrellas, y en el generalato existen una estrella de cuatro puntas, de oro, para los Generales de Brigada, dos para los Generales de División, tres para los tenientes Generales y cuatro para la jerarquía de General General de Ejército, que hoy ostenta únicamente S. E. el Generalísimo y Jefe del Estado. Estas insignias van sobre un bastón y una espada cruzados en asta. En la taja y en la visera de la gorra se llevan estrellados.

Actualmente se tiende a la sencillez y a los colores que eviten o atenúen todo lo posible la visibilidad en campaña y, con ello, la vulnerabilidad ante el fuego enemigo. Esto para toda la Oficialidad del Ejército. (Prohibida la reproducción)

mero el P. Gautrelet, en su libro "Propagación de la fe por la oración" y años más tarde su sucesor al frente del Apostolado, el Padre Ramière, en otra obra igualmente fundamental. El propio Pontífice, que a la sazón lo era S. S. Pío IX, de santa memoria, se dignó dar un "Breve", en el año 1849, sobre el nuevo movimiento espiritual y aunque las campañas contra la Iglesia eran por aquellos días muy violentas, el número de socios iba creciendo más y más en todos los países.

Al segundo de los directores del Apostolado se debe la idea feliz de publicar una revista que a manera de eslabón uniese a los asociados dispersos por todo el mundo y mantuviera el necesario contacto entre los diferentes Centros establecidos. El título de aquella modesta publicación, que al correr de los años se había de traducir a infinidad de idiomas — hoy se edita en 49 lenguas — indicaba ya su verdadera finalidad: "Le Messager du Coeur de Jesús".

Cataluña, cuna española del Apostolado

Hasta 1865 no surge en España el Apostolado de la Oración. Pero ocurrió que en aquel año el doctor Morgades Gil, Canónigo de la Catedral de Barcelona, recibió el encargo de traducir al español el libro del P. Ramière. Su entusiasmo fué tan grande que de mero traductor del libro se convirtió en celoso propagador del Apostolado, iniciando seguidamente los trabajos precisos para introducirlo en nuestra Patria. Pronto comprendió, como años antes le ocurríese al P. Ramière, que era preciso editar la correspondiente revista y convencido de la bondad de la que ya veía la luz en el país vecino, decidió limitarse modestamente a traducirla al español. En 1866 apareció entre nosotros el primer número de "El Mensajero del Corazón de Jesús", que desde entonces viene publicándose en España con creciente éxito. El Padre Morgades, sin embargo, no permaneció mucho tiempo al frente del Apostolado. Su nombramiento de Obispo de Vich le alejó de esta tarea para la que sus nuevas preocupaciones no le dejaban bastante tiempo libre. Pero la obra estaba en marcha y a los primitivos Centros establecidos en Cataluña, cuna de nuestra Patria del Apostolado de la Oración — Mataró, Sabadell, Mollet, Hospitalet, Vilanova y Geltrú... — se sumaron otros cada vez más importantes. El nuevo Prelado de Vich, convencido de que era preciso dedicarse íntegramente a desarrollar y encauzar todos estos trabajos, seguro, además, de que a él no le sería posible hacerlo desde su nuevo puesto, encomendó a los Jesuitas la labor de proseguir su obra. La elección no podía ser más acertada. Jesuitas habían sido los iniciadores del Apostolado y a ellos les correspondía continuarlos, penetrados con el espíritu que alentó a sus fundadores. Los hijos de San Ignacio siguieron, pues, esta vez desde Bilbao, la obra del Dr. Morgades y "El Mensajero" siguió publicándose periódicamente, si bien escrito y concebido en español, no traducido como hasta entonces de la edición francesa.

Copiosos frutos alcanzados

A muchos y muy importantes frutos, conseguidos en sus cien años de vida podríamos referirnos. Basta, sin embargo, con recordar las magníficas campañas de las Consagraciones al Corazón de Jesús, que si en un principio fueron individuales pronto se extendieron más y más para convertirse en colectivas. Consagración de familias enteras, de Asociaciones y entidades de toda índole, incluso de las Naciones. La propia Ige-

sia Católica fué consagrada al Sagrado Corazón y no deja de ser significativo que S. S. el Papa encomendase al Director del Apostolado de la Oración el encargo de hacerlo saber a las mas altas jerarquías eclesiásticas, dando así una prueba de que en aquella decisión habían influido muy particularmente los trabajos que en tal sentido venían haciendo en todas partes los miembros del Apostolado de la Oración.

Por aquellos días eran veinte mil los centros con que contaba la organización. Hoy se aproximan mucho a los 130.000, con casi 1.300 directores diocesanos. La difusión mundial del "El Mensajero del Corazón de Jesús", ha sido extraordinaria. Hace 60 años se editaba en 15 países y actualmente ve la luz en 73, publicándose en 50 idiomas diferentes. En total cuenta con más de dos millones y medio de suscriptores.

Así nació, primero en Francia y años después en nuestra católica España, el Apostolado de la Oración que ahora cumple un siglo de existencia. (Prohibida la reproducción)

El próximo domingo día 10 de Diciembre se efectuará la cuestión anual autorizada para incrementar las múltiples posibilidades del FRENTE DE JUVENTUDES. Palmésano: No niegues dicho día tu donativo, que este servirá para conseguir un nivel superior de cultura y formación de nuestros camaradas.



¡Cuanta ropa estropeada! Pero el lavado influye también en la conservación de las prendas infantiles, castigadas por jabones cáusticos. Lávalas con LIBEL, el preparado jabonoso neutro que deja tu ropa limpia, resistente y bien conservada, sea de seda, hilo, lana o algodón.

Paquetes en los comercios

LIBEL

Lavado perfecto de prendas finas

PRODUCTO DE GARANTÍA DE HIJOS DE E. SARANGÉ, S. A. BARCELONA



Depósito en Baleares.

FRANCISCO SALAS ROS

Pl.ª Cuartera 17. — Telef. 2074. — PALMA DE MALLORCA

Misioneros ingleses van a Noruega

Se ha formado en Londres una junta, compuesta de ingleses, noruegos y algún danés para organizar las misiones católicas

por MANUEL GRANA

Con las tropas de ocupación saldrán también de Noruega los misioneros alemanes. Esta noticia plantea a la Iglesia un problema nunca resuelto y que ahora, con motivo de los cambios políticos, que se avecinan, alcanzará, como la guerra, proporciones mundiales.

De los cuarenta y cuatro sacerdotes católicos que había en Noruega el año 1939 sólo seis eran del país. Los demás eran alemanes casi todos. Sabido es que Noruega, como todos esos países nortehos, es literaria, una religión fúnebre que se acomoda bastante bien al carácter de sus habitantes. Noches larguísimas, nieblas espesas, nieve y lluvia la mayor parte del año, engendran en el espíritu visiones tétricas y hacen la imaginación de leyendas y sagas bien ajenas a la claridad y alegría propias de las naciones soleadas y risueñas de los pueblos meridionales de Europa. Tal vez por eso aquellos son pueblos que no tienen historia; en otras palabras, que no han contribuido a la historia de la humanidad.

La guerra ha revuelto esas naciones, sumidas en una vida monótona, aunque materialmente cómoda y tranquila; como corresponde a razas estancadas que no sienten impulsos de renovación ni de aventuras ambiciosas. El impulso y la sacudida vienen de afuera y ahora una de las facetas de su renovación va a ser precisamente en el orden religioso.

Desde la paz de Westfalia, que señala el asentamiento definitivo del protestantismo en Europa, ninguna nación se ha hecho protestante; en cambio se ha renovado y difundido el catolicismo en las que adoptaron el protestantismo. Esta difusión conquistadora es bien notable en Inglaterra y Alemania.

Por eso el catolicismo alemán había producido un clero admirable y sin duda alguna el más culto del mundo católico. Sus misioneros llevaban a regiones remotas lo más subido de la cultura católica occidental; y su técnica en las misiones y centros culturales acababa también los grandes progresos técnicos del pueblo alemán.

Si ahora es vencida Alemania, es natural que sus misioneros tengan que ceder gran parte de su campo a los misioneros de las naciones vencedoras. Es una triste ley de la Historia que la Iglesia misma no puede eludir. Afortunadamente se preparan, con los demás grupos de reconstrucción, los equipos de misioneros que han de sustituirlos. Más aún, terminada la contienda, rotas y deshechas muchas barreras que se oponían a la expansión del catolicismo, tante en las naciones paganas, como en las cristianas, la expansión misional de la Iglesia se agrandará por manera extraordinaria.

Entre otros tenemos el caso de Francia. Las tristemente célebres "Leyes laicas", que durante tantos años impidieron la formación de misioneros, con harta perjuicio para Francia y para las misiones católicas, habían sido ya mitigadas como consecuencia de la otra guerra. Sin embargo, seguían formando parte de la legislación del Estado, y a poco que un gobierno izquierdista se empuñase, podían ponerse en pleno vigor.

El Mariscal Petain las revocó en Vichy hace tres años; el nuevo gobierno, formado por De Gaulle, confirma esta revocación. Ya no hay pues tales leyes prohibitivas; Francia, una vez repuesta, o simplemente puesta en camino de reconstrucción, empezará a producir legiones de misioneros que devolverán su antiguo esplendor a las misiones francesas. Es imposible prever ahora lo que esto puede significar para las misiones católicas en general en un porvenir muy lejano.

ingléses. Se comprende que un alemán, aunque sea buen misionero católico, no tendría muchas simpatías en un país que ha estado ocupado regularmente durante tres años por tropas de su nacionalidad. Si a este añade la natural hostilidad que un misionero católico ha de encontrar necesariamente en un país donde son protestantes el noventa por ciento de sus habitantes, se comprende la conveniencia o necesidad de esa restitución.

Esto es lo que ha movido a algunos convertidos noruegos a entenderse con los Obispos ingleses, a fin de crear una organización misional que emprendiera la futura labor de las misiones católicas en un ambiente tan cerrado y hostil a las doctrinas y liturgia de la Iglesia Católica. La Junta, que con tal objeto se ha creado en Londres, se compone de ingleses, noruegos y algún danés. Entre sus miembros figura un hijo de la famosa escritora Sigrid Undset, Premio Nobel por sus brillantes novelas del siglo XII de Noruega. Ella y su familia son también convertidos, así es que sienten intensamente el deseo de que se conviertan sus compatriotas. El mayor de sus hijos murió en el campo de batalla, resistiendo a la invasión extranjera; el otro pudo huir con su madre a los Estados Unidos. Ahora está en Londres trabajando con todo el ardor de un neófito, en los proyectos de evangelización de Noruega.

Otro de los distinguidos miembros de la mencionada Junta es Lord Ventry. Hay cosas realmente raras en la vida de estos convertidos. Lord Ventry es uno de los entusiastas propulsores del "escutismo". Con este motivo tuvo de residir en Noruega bastante tiempo. Cuando se fué allí era protestante. Trabajó amistad con un sacerdote católico noruego, "raza avis", y éste acabó por catequizarlo y convertirle. Pudo escapar a Inglaterra con un grupo de jóvenes "exploradores" pero su conversión estaba decidida y se hizo católico en 1910.

El hijo de Sigrid Undset, Lord Ventry y un oficial noruego, son los más fervorosos propulsores de este incipiente movimiento en pro de las "misiones católicas de Noruega". Debemos añadir que varios sacerdotes ingleses están aprendiendo el idioma para evangelizar en esa nación. Crean ellos que después de los soldados ingleses, los misioneros de Inglaterra serán muy bien recibidos y podrán llevar a cabo una labor misional fructífera.

En el inmenso panorama de las transformaciones y trastornos que han de suceder después de la guerra, estos hechos parecen insignificantes.

Sin embargo podríamos citar muchos más de igual índole, que nos revelan una zona de transformación interesantísima. Según los datos comunicados por la Radio Vaticana el Día de las Misiones, hay actualmente 16.000 indígenas que se preparan en sus respectivos países para el sacerdocio católico, es decir, para ser misioneros en su propia patria. Después de la guerra su número crecerá mucho más. Pero a la par de ellos hay en las naciones cristianas otro número, desde luego mayor, de sacerdotes que se preparan igualmente para difundir el reino de Dios sobre las naciones arrasadas, víctimas también de extravíos religiosos. Como sea, al callar los cañones y al volver los aeroplanos al servicio de la humanidad, la Iglesia Católica tendrá la palabra en la renovación espiritual del mundo, dentro y fuera de las naciones católicas. Y nosotros apostamos que ese noventa por ciento de literatos noruegos ha de disminuir mucho después de muy poco. Ya nos lo dicen los misioneros ingleses.

(Prohibida la reproducción)

SUS CALCULOS. Libros e inventarios. Regalos con una máquina "I C R".

33 June 1944

Sobre los cedros del Líbano

Jornada de belleza y apoteosis de luz fué, hace hoy 90 años, la proclamación del dogma de la Inmaculada

por ESTEBAN FERNÁNDEZ

Hoy hace 90 años que fué definido como dogma de fe que la Virgen María, desde el primer instante de su concepción, fué preservada inmune de toda mancha de culpa original. Esto fué siempre verdad. Pero no dogma de fe hasta esta fecha en que Pío IX el Pontífice de la Inmaculada, así lo define y propone a la universal creencia de los fieles. Por eso el 8 de Diciembre de 1854 es un día de júbilo para la cristiandad que ve alcanzado uno de sus más grandes deseos y rematadas triunfalmente largas jornadas de estudio, de oración y de súplica.

La Virgen, vista por la mirada aguda y penetrante de los profetas, que la describen hermosa como los primeros evantos de la aurora en los preludios de la Redención, triunfa en las páginas de la Teología con su pureza exaltada sobre los cedros del Líbano, sobre los cipreses de Sión, sobre las palmeras del Cades y las rosaledas de Jericó. Toda la poesía del Antiguo Testamento inspirada por el Espíritu Santo, arranca las bellas imágenes del paisaje de los montes, de la paz bucólica de los valles y de la suavidad y perfume regalado de las flores, para saludar a la Virgen Madre, presente en la mente del Eterno antes de que fueran puestos los cimientos de los montes y preparadas las leyes que rigen los movimientos de las costelaciones estelares. Pero toda esta inspiración de fantasía oriental viene a centrarse de una manera concreta y se funde como del monte al mar, en una sola palabra: Inmaculada.

Y cuando llega la hora solemne de declarar desde la Cátedra de San Pedro que a doctrina según la cual la Virgen María desde el primer instante de su ser natural fué concebida sin mancha de pecado original, es doctrina revelada, hace falta una estampa en la que todo el brillo y magnificencia de la Iglesia recoja el perfume de los siglos cristianos y el anhelo expectante del Testamento Viejo en torno a la figura altísima de la Madre de Dios. Y la púrpura sagrada de 54 cardenales, las capis magnas de 42 arzobispos y 92 obispos, y el fervor de cincuenta mil fieles reunidos en el primer templo de la cristiandad.

Son los que recogen el eco triunfal de la más solemne de las definiciones apostólicas, en la fecha histórica precedida de luchas y amenazas contra el pontificado y seguida del despojo de los Estados pontificios.

Fuó este día una jornada de belleza, una apoteosis de luz en medio de un mundo que se precipitaba hacia el más oscuro materialismo; pues hervían los errores que diez años más tarde serían condenados en el "Syllabus", y su fondo liberal preparaba el camino a los errores más avanzados y extremistas que con sus frutos amargos dan hoy al mundo un aspecto tenebroso.

Y como entonces la luz rasgó los cielos de oriente a occidente, hoy el recuerdo y la presencia de la Inmaculada, a los noventa años de la proclamación dogmática, es también hábito fragante sobre las ruinas y mi-

serias de la guerra. Y sobre la carne humana, lacerada en los más duros combates, se aparece su visión rutilante ante los ojos atónitos de los hombres, para ser su fortaleza inexpugnable.

El pueblo español que presintió con sublime y poética fe el dogma de que María fué concebida sin mancha de pecado, y que tomó parte tan activa en su proclamación y defensa, a evocar aquella solemne ceremonia de la publicación de la Bula "Ineffabilis Deus" en su nonagésimo aniversario, vive aún bajo la impresión celeste del gozo divino que inundó el templo de San Pedro y vibró en los campanarios de todo el orbe cristiano, y no ha dejado apagar aquel fervor, mariano, a pesar de las violentas acometidas del laicismo.

Noventa años recordando la jornada memorable que no han sido para complacencia en un triunfo, sino punto de arranque hacia nuevos estudios de la Teología mariana, que algún día fructificarán con la proclamación solemne de la Asunción de la Virgen en cuerpo y alma a los cielos y su Mediación universal en la dispensación y distribución de la gracia. Y así, el gozo del dogma de la Inmaculada se alargará hasta unirse con el de nuevas declaraciones dogmáticas. Y en los broches vaticanos y en las piedras de Roma resucitará el eco de 1854 para honra de la Virgen Inmaculada y gloria de España, la primera nación mariana del orbe.

(Prohibida la reproducción)

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

8 Diciembre 1914

Se celebró con gran solemnidad la fiesta de la Inmaculada Concepción.

En la Catedral ofició de pontifical el Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca y asistió el Ayuntamiento en corporación presidido por el Gobernador Civil. En la iglesia del Socorro la Infantería dedicó solemne misa a su Patrona con asistencia del Capitán General, Gobernador Militar y representaciones oficiales.

Por la noche se repitieron las iluminaciones en los edificios públicos y religiosos y en numerosas casas particulares.

Ha regresado esta mañana de Barcelona y Lérida el presidente del Círculo de Obreros Católicos don Antonio Mas quien asistió el día 6 a la entrada solemne del Dr. Miralles en su diócesis de Lérida.

Frente de Juventudes

ESCUELA DE AEROMODELISMO

Se pone en conocimiento de todos los alumnos pertenecientes a esta Escuela, que las clases se reanudarán a partir del día de la fecha, a las horas acostumbradas, en el nuevo local situado en esta Delegación Provincial, sita en la calle de Cecilio Metelo (antes Feria de Muestras).

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 6 de Diciembre de 1914.

El Instructor. — V. B. El Delegado Provincial.

CASA JUAN FULLANA

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrería, 101

PAGO BIEN

objetos de oro y plata y papeles de empeño. — C. Vidriera, 27 entlo., de 10 a 1 y de 4 a 8.

Historia del traje de la Infantería española

Desde los tiempos primitivos hasta la época en que fué el nervio del ejército nuestra Infantería vistió los más bellos uniformes

Por Nicolás BENAVIDES MORO

Debiendo tratar tan amplio tema en un espacio limitado, procuraremos condensar su contenido.

Ya dijo San Agustín que la uniformidad es "la forma de la belleza".

La fuerza armada ha tendido a esa uniformidad desde las épocas más antiguas, primero



Infantería (Fernando VI) (Dibujo por J. Bernal).

en forma rudimentaria, que diera vistosidad a los guerreros y que distinguiera sus categorías, y así mismo a la masa combatiente de cada pueblo de la de otros. Después fueron creciendo los adornos en cuellos, hombreras, emblemas, bocamangas, etc.

Nuestra Infantería, desde los tiempos primitivos hasta la época en que fué el nervio del ejército, y alcanzó el mayor prestigio en los campos de batalla, vistió los más bellos uniformes entre los usados por los Ejércitos de Europa.

En los primeros tiempos

En los primeros tiempos, cuando se combatía principalmente a pie, los guerreros del Norte de España usaban un sayo negro, tejido con lana de sus ganados, ceñido por un cinturillo, usando como calzado unos "a modo de botines" llamados "ocres". Los del Sur usaban vestidos más ligeros, en armonía con su mejor clima: una especie de túnica amplia adornada con una orilla color púrpura, y una capa cortá de lana muy fina. Todos ellos llevaban el pelo largo, hasta los hombros y cuando entraban en combates trenzaban el cabello para que no les estorbaba en la pelea.

Los godos españoles, ya en el siglo V, usaban un traje muy parecido al de los romanos. En la columna erigida en Constantinopla por el Emperador Arcadio en el año 404, se les representa vistiendo una túnica semejante al sayo romano.

En la Edad Media

En la Edad Media los españoles pertenecían al Ejército desde los 25 a los 50 años de edad, aunque con reclutamiento variado, y en esa época en la que se establece un estrecho enlace entre la Religión y el honor, la uniformidad estaba a cargo de los mayordomos de los Concejos, que tenían la misión de proveer a los soldados de la ropa necesaria, que éstos llevaban en sus mochilas hasta llegar al punto de asamblea en el que vestían esas prendas de uniforme.

En los siglos VIII al XI hubo una Infantería muy selecta y bien uniformada, llevando los soldados largas túnicas, azules o blancas en general, calzando altos botines. Además se copiaron de los árabes el "almófar" (capucha de malla, de acero, ajustada a la cabeza, sobre la cual se colocaba el "capacete") y la "adarga" (escudo ligero, de cuero).

En los siglos XIII y XIV

En el siglo XIII, la Infantería usaba la cofia de armar e iba cubierta de cota de malla de acero, llevando este equipo

los ballesteros. Debajo de la malla se ponían una túnica de lienzo encarnada, ribeteada de amarillo, para que en ella descansara la loriga, o armadura de láminas de acero.

Para defensa de las piernas, usaban trebucheras, especie de polainas de cuero, y, sobre ellas, las brafoneras, de malla de hierro o de sortijuelas aceradas.

En el siglo XIV empezaron a usarse las calzas rojas.

En los comienzos del XV llevaban los soldados de Infantería: para la cabeza cofia de armar, almete sin celada ni barbera, bacinete con carrilleras, capellina con gorguera, cota de malla y otros aditamentos. Para defender las piernas y brazos llevaban los brafoneras y calzaban zapatos herrados. Los cuadrilleros de la Hermandad de Castilla llevaban jubón, cruz roja grande sobre el pecho, calzas encarnadas, lanza y espada.

Siglo XVI y XVII

En 1505, Felipe el Hermoso trajo tropas alemanas lansquenets, que llevaban casco, lanza, espada, pañal, chupa y trusa o gregüesco de colores rojo y blanco.

En 1534, la Infantería usaba chupa, trusa y gorra o boina grande adornada con plumas amarillas y encarnadas; es decir, con los colores heráldicos de los escudos de Castilla y de Aragón, precursores de la bandera nacional.



Piqueros y arca bucceros. Siglo XVI (Dibujo por J. Bernal).

En los primeros años del reinado de Felipe III, tuvo el vestuario de la Infantería grandes variaciones: consistía en casaca de paño de las Navas, aferradas en bayeta de Palencia, calzados de paño de dichas fábricas aferrado en lienzo; dos camisas de lienzo gallego o extremeño; medias manchegas; sombrero de fieltro blanco; dos corbatas de lienzo; un par de zapatos de baqueta y un par de alpargatas.

En 1680 (reinado de Carlos II) fué algo modificada la indumentaria de la Infantería española, y la tudésca, o alemana, que coexistían en nuestra Patria, y la de los árabes de Castilla. (Soldados armados de archa o alabarda).

Siglo XVIII

En la época de Felipe V se perfeccionaba la constitución orgánica y disciplinaria de nuestro Ejército; desaparece el indumento tudésco, sustituyéndosele por el francés, que consistía en casaca de paño con vuelta en la manga y forro de gorguilla, y botón de estambo; chupa y calzón; dos camisas de lienzo; dos corbatas; medias de estambre; un par de zapatos de

baqueta con hebilla; sombrero de fieltro con sus alas levantadas y apuntadas en tricorno; cinturón de ante para el espaldín. Desde hacía años, el soldado español ya no usaba el puñal del pechero sino que esgrimía espada y se batía como los caballeros. Ya lo hizo así Cervantes en la batalla de Lepanto, "la más alta ocasión que vieron los siglos" según su frase famosa, en la que perdió una mano.

En esa época de Felipe V, se ordena a oficiales y tropa recogerse el pelo que llevaban suelto.

En el reinado de Carlos III, por Real Orden de 23 de Noviembre de 1766 se ordenó el uso de la escarapela encarnada. Por otra de 22 de octubre de 1768 quedaron suprimidas las sciapas de las casacas, dejando para los Jefes la espada y para las demás clases fusil y bayoneta. Poco después se dió nuevo correa de ante a la Infantería, cruzado sobre el pecho; los oficiales lo llevaban de terciopelo galoneado de oro y plata. Conservóse el peinado empolvado, de coleta, pero sólo con dog bucles, y se cambiaron las insignias.

Siglo XIX

Desde 1800 varió, constantemente el uniforme de la Infantería española, no usándose ya el poncho en guarnición. En ese año se entregó por el Ministe-

rio de la Guerra a los Coronales de los Regimientos un alfiler de uniformidad.

En 1802 se prescribió el color celeste para la Infantería de línea y el verde para la ligera, suprimiéndose la "mitra rusa", y volviendo el sombrero antes citado.

Después de 1812 se dió nuevo uniforme a la infantería, compuesto de casaca corta, pantalón, capote con cascavina y chaco sonico, lo que duró hasta el fin de la Guerra de la Independencia.

En 1815 se dió a la Infantería un nuevo uniforme muy luminoso. El 9 de noviembre de 1820 desaparecieron las banderas de la Infantería, sustituyéndolas con leones, al modo de las aguilas de las Legiones romanas. En 1824 vuelve a variarse el uniforme de la Infantería, se suprimen los leones y vuelven las banderas. En 1859 se adopta para la Infantería levita azul con cabos encarnados. En 1856 se adoptó como prenda de cabeza el res, especie de chacó inventado por el Director General del Arma, don Antonio Ros

(Continúa al final de la primera columna de la siguiente página)

Granollers llego esta mañana y formara completo esta tarde ante el At. Baleares

Granollers llego esta mañana y formara completo esta tarde ante el At. Baleares

Barcelona, han llegado mañana los jugadores del club que esta tarde, en Granollers, han de enfrentarse al Atlético Baleares que como dijimos en días pasados — su "día del Club" — el "Hotel Terreno", donde hospedan los catalanes, conversado brevemente con el entrenador Prat.

guran todas las figuras, es decir, que está completo.

Además de los mencionados, han venido los suplentes Guy y Monserrat, el directivo Sr. Solsona y el entrenador Prat. No han querido aventurar

pronóstico alguno sobre el encuentro.

El At. Baleares formará también completísimo, como lo hizo en sus últimas victoriosas actuaciones.

Presentación de Guillén y Simó a los aficionados de nuestra isla

La velada del lunes en el «Balear»

Tras el éxito de la última velada celebrada en el Teatro Balear, se organiza otra que tendrá lugar el próximo lunes. Para ella, se ha conseguido contratar dos figuras destacadísimas en el mundillo nacional del boxeo, nada menos que Guillén y Simó, dos auténticos primeros

por puntos a Vilanova, por abandono a Serafín Martín, por K.O. a Blazquez, por abandono a Sampedro, por puntos a Saffont, por puntos a Ortega y por puntos a Morales.

Como se ve, se trata de dos auténticas figuras, cuya presentación despierta el mayor interés.

RADIO BORNE

series, que serán enfrentados a dos elementos locales, a Pericás y Martí II.

Guillén es vencedor de Labella por puntos, del infortunado Benjamin Rodríguez, de Polo, de Furné y tiene combate nulo con el mejor y más completo boxeador español de todos los tiempos, el indiscutible Ignacio Ara.

Simó es hombre de reconocido prestigio. Su historial cuajado

Champan "NOYA": ¡el mejor!

de victorias resonantes y para no acudir a victorias anteriores daremos a conocer tan solo las más recientes. Simó ha obtenido en sus seis últimos combates los siguientes resultados. Vence

Mendoza y Espada altas en el Constanca

Estos y Sanz jugarán el domingo en Bardín

La difícil posición actual del Constanca ha decidido a sus dirigentes a realizar el máximo esfuerzo para reforzar el equipo. Para lograrlo, iniciáronse a comienzos de la semana en curso las gestiones. Y esta mañana se nos informa que los primeros éxitos de las mismas ha sido alcanzado. Mendoza y Espada, los notables delantero y medio

"SAN HILARIO", un buen vino Oloroso. "MERITO".

centro, respectivamente, del R. C. D. Español de Barcelona, han fichado por el club de Inca. También ha reingresado en éste el que fué su notable centro delantero Carlos Sanz.

Los tres jugarán ya el próximo domingo en Bardín.

Nuestro informante nos ha dicho:

—Ya verá Vd. como a mediados de la segunda vuelta estaremos ya fuera de la zona de peligro.

Ojalá se confirmen sus halagüeñas previsiones.

Nuevo equipo de baloncesto

El próximo domingo día 10, a las 11 horas, en el P. C. Regatas tendrá lugar la presentación de un nuevo equipo de baloncesto, el Grupo de Empresa de Educación y Descanso del Instituto Nacional de Previsión, disputándose con el titular del campo una valiosa copa ofrecida por el Delegado Provincial de dicho Organismo.

Cines

Astoria-Avenida

Rialto-Moderno

"Cumbres borrascosas"

Una novela de Emily Broute sirve de guión para la nueva cinta que tiene por escenario "Cumbres borrascosas", hacienda situada en los pantanos del Yorkshire. Como si el ambiente ingrato del lugar moldeara el espíritu de sus moradores, la mayoría de ellos resultan tan desagradables que no es posible sentir uno que quede limpio de las torpes y criminales pasiones que anidan en sus corazones. El odio, la infidelidad moral, la abyección, la desesperación, criminales resentimientos, son los factores casi únicos que dan a la cinta un hondo y salvaje dramatismo pese a pertenecer los personajes centrales a la buena sociedad del Yorkshire. La sanción ejemplar, el arrepentimiento sincero, que pudieran indultar aquellas torturadas vidas no aparece por ninguna parte, pues hasta el final, hirientes e inhumanas reacciones se delatan en aquellas vidas borrascosas.

La realización cinematográfica es de la que acreditan a William Wyler como un gran director y a Merle Oberon y Lawrence Olivier como geniales actores. Mas en este caso, estos valores cinematográficos, agudizan el malsano dramatismo de la cinta tan bien lograda como tan poco recomendable. — S. M.

"Dueña de su destino"

"La sabiduría es espiritualidad y la espiritualidad es la grandeza de la nación" es el lema de la vida de una profesora universitaria cuya figura exalta la nueva cinta basada en la novela "Mis Bishop".

Mas no siempre las palabras tienen el mismo significado. La espiritualidad de la profesora Bishop y de sus alumnos y alumnas, es de una moralidad tan laxa que importa decir que está basada en teorías protestantes, y que no resulta ejemplar para nuestros públicos.

La interpretación que Marta Scott hace de la figura central es casi lo único excelente de la nueva cinta, en cuyo desarrollo Tay Garnett, el director, no ha sabido evitar que resultara bastante aburrido.

Metropol

Ayer en este simpático Salón se reestrenó la excepcional cinta americana que tanto éxito ha tenido "Si no amaneciera", interpretada por los geniales artistas Charles Boyer y Olivia de Havilland.

De complemento "Verbena", por Maruja Tomás, documental y NO-DO.

ALTERNADORES

motores, transformadores, hasta 175 kva. para entrega inmediata. ELU; Tel. 23; Durango.

OSBORNE

BORN

TODOS LOS DIAS

El éxito cómico del año

Cantinflas



Los tres mosqueteros

Con Cantinflas la pantalla de un golpe de risa estalla

Miércoles: DEBUT

Compañía Titular del Teatro Poliorama de Barcelona

La Millona

Por Enrique Guitart Lina Santamaría y Rafael Barden

TEATRO PRINCIPAL

HOY, desde las 3'30

PRESENTA

DIRECCION: ORSON WELLES

JOSEPH COTTEN
DOLORES COSTELLO
ANNE BAXTER · TIM HOLT
AGNES MOOREHEAD · RAY COLLINS · ERSKINE SANFORD
RICHARD BENNETT

El 4º MANDAMIENTO

DISTRIBUCION CHAMARTIN

Clamorosa realización cinematográfica de un éxito de la literatura novelesca, en un alarde de técnica e interpretación

PROXIMO MIERCOLES

Los hombres que la amaron

Domingo, día 10 == CAMPO BUENOS AIRES == A las 3'15 tarde
Campeonato Nacional 2.ª División Liga

Ferrol -- Mallorca

DESPACHO DE ENTRADAS Y LOCALIDADES EN LOS SITIOS DE COSTUMBRE

BORN

miércoles 13 de Diciembre
a las 6 tarde y 10 noche

BUT DE LA COMPAÑIA
COMEDIA TITULAR DEL
TEATRO POLIORAMA DE
BARCELONA

primer actor y director
ENRIQUE GUITART

Otro primer actor
RAFAEL BARDEM

Primeras actrices
LINA SANTAMARIA

VIDO RODRIGUEZ

posición de la novela
de Suárez de Deza

LA MILLONA

UNICOS DIAS 5

taquilla se admiten
para las CINCO
ciones de tarde y CINCO
de la noche.

COMENTARIOS

"La Limpieza no manchada"

Se ha dicho de Lope de Vega que así como es el poeta más fecundo que vieron los siglos, es también el que más veces cantó a la Santísima Virgen. Aparte de sus muchas poesías líricas y fragmentos épicos, abundan las alusiones marianas en sus autos y comedias y tiene algunas piezas dedicadas por completo a la Madre de Dios; de él sólo podría formarse una antología mariana interesantísima.

Por lo que mira concretamente al misterio de la Concepción Inmaculada de la Virgen, tratólo el Fénix de los Ingenios en no pocas de sus composiciones dramáticas ya en sencillos coloquios, ya en autos y comedias de amplio vuelo. Entre estas últimas piezas cabe citar: "La Limpieza no manchada", "El tirano castigado" y "La puente del mundo". De este auto ha dicho Menéndez y Pelayo que "casi a todos vence en movimiento dramático y que a ninguno cede en esplendor y lumbrío de dición poética". Sólo el genio y la ardiente fe del poeta fueron capaces de triunfar con poniendo una obra en que, según Tíenor, a pesar de confundirse en ella de un modo extraño "la categoría y la farsa, la religión y la locura, es una de las mejores del autor". Parece sin embargo, una parodia a lo divino de "La puente de Mantible", episodio famoso del "Fierabrás", por eso fíjome principalmente en "La Limpieza no manchada", extensa ya en todo original.

La obra dramáticamente no vale mucho, pero es notable como expresión poética de un dogma, viéndose en ella que el autor no se contentó con tratar de paso la verdad, sino que quiso exponerla por entero, como para ser representada ante un auditorio de teólogos, pues mandáronsele escribir las escuelas de Salamanca con ocasión de las fiestas celebradas desde el 21 hasta el 31 de Octubre de 1618, "al juramento del nuevo estatuto, hecho en 2 de Mayo de dicho año, de que todos los graduados defenderán la pura y limpia Concepción de la Virgen Ntra. Señora."

Tal es el argumento: la Duda inseparable de nuestra condición humana, aleja del alma la Quietud y pone obstáculo a la Contemplación, impidiéndole poseer las verdades sin zozobra y beber tranquilamente sus puras aguas. De todo lo cual nace un secreto Cuidado que agita el alma, representada en la comedia por Santa Brígida, la cual no acierta a ver las grandezas de María, así como las presiente la voluntad y las deja vislumbrar la fe.

Salen a escena Job, David y Jeremías quienes, además de llorar y las pesadumbres de la carne y las tristezas de la vida, asientan y confirman la existencia del pecado original. La Contemplación señala entonces el gran remedio de la mancha que produjo el primer error con la aparición de Aquel que a todas las cosas dió su centro y quicio. Ante esto brota la Duda con mayor fuerza preguntándose: "La que nos trajo al Autor de la vida ¿nació muerta? ¿Tocó en ella la mancha villana de la desdicha de Adán?"

Estas dudas quedan disipadas con la aparición de Asuero coronando por reina a Ester. La Alegoría aclara el misterio y Brígida ve vencidas todas sus zozobras.

En el último acto la Fama pregona por el mundo el privilegio de María, y las naciones todas tejen gloriosa corona a España, como galardón de la constancia y acierto con que defendió la Concepción Inmaculada de María.

La representación de esta comedia satisfizo de tal modo al pueblo vallisoletano que la pidió otras tres veces. Representóla la compañía de Baltasar de Pinedo, dice un documento costá-

Los billetes de la Lotería de Navidad están agotados

Madrid. — Se han agotado los billetes de la Lotería Nacional correspondientes al sorteo de Navidad.

El Director General de Loterías don Enrique Quijada ha manifestado que el día 5 terminó el plazo para que las administraciones pudieran devolver el sobrante que tuvieran, no produciéndose ninguna devolución lo que quiere decir que se ha ingresado en la caja de la Dirección General el total de la emisión que asciende a 270 millones de pesetas.

Madrid juega 42.938 billetes cuyo importe total es de 85 millones 876 mil pesetas. Barcelona 34.487 billetes con un total de 68 millones 974 mil pesetas.

A pesar de no haber ya oficialmente billetes sin vender, hoy se han observado "colas" ante varias administraciones de Loterías sin duda porque estaban expendiéndose billetes no recogidos por los abonados.

Recuérdese que el "gordo" del pasado año correspondió al 34545 vendido en Madrid y Barcelona; el de 1942 al número 9.029 vendido en Granada y el de 1941 al 58.556 vendido en Valencia. CIFRA

SEMANA DE CARIDAD

La caridad por medio y a través de la Parroquia: He aquí el gran medio de apostolado, de promover y fomentar la vida interior en las almas, de atraer a los extraviados y disidentes, de acreditar y propagar la religión que predicamos y profesamos. — (De reciente pastoral del Obispo de Málaga).

Manifestaciones del Delegado español en la Conferencia I. de Aviación

Chicago. — Como comentario a los resultados de la Conferencia internacional de Aviación Civil celebrada en esta ciudad, el Delegado español, don Esteban Terradas, ha hecho unas declaraciones en las cuales dijo a un redactor de la Agencia Reuter:

—A juzgar por la actitud de todas las demás naciones que han estado representadas aquí los miembros de la Delegación española creemos que España podrá tomar parte activa en la cooperación pacífica con las naciones del mundo, después de concluir la guerra.

España —añadió— ha participado con orgullo en esta Conferencia, que tanto representa para el bienestar de los pueblos del mundo.

Los que asistieron a la Conferencia —terminó diciendo— reconocieron los esfuerzos que España ha hecho ya para poner sus aeródromos en buenas condiciones y las nuevas posibilidades de tráfico aéreo y apreciaron también la importante posición geográfica de España respecto a las rutas aéreas internacionales. EFE

Violento terremoto en el Japón

Birmingham. — El sismógrafo del observatorio de Midland registró, a primeras horas de la mañana de ayer, uno de los terremotos más violentos que se han registrado desde hace muchos años.

EL TERREMOTO ES EN EL JAPÓN

Bombay. — El terremoto registrado en la mañana de ayer tiene su epicentro en la mayor de las islas del Japón. EFE

ULTIMA HORA

Los norteamericanos se encuentran a kilómetros en el interior de Alemania

Prosigue el repliegue británico al Norte de Nimega a causa de las inundaciones

En el E. los rusos han desencadenado un ataque contra Budapest

Paris. — El tercer ejército norteamericano se encuentra a 13 kilómetros en el interior de Alemania.

Esta es la penetración más profunda conseguida hasta ahora.

Poderes especiales al Gobierno belga

Bruselas. — El Senado belga ha aprobado una ley concediendo poderes especiales al Gobierno Pierlot. EFE

Nuevo desembarco norteamericano en Leyte

Objetivos estratégicos de Manchuria han sido bombardeados por "superfortalezas"

Tacloban. — Los norteamericanos han desembarcado en la costa occidental de la isla de Leyte, a cinco kilómetros al sur de Ormoc.

Un convoy japonés que intentaba llegar a la región del desembarco al mismo tiempo que aquel se realizaba, fué atacado por la aviación norteamericana, destruyéndose 13 barcos y 62 aviones japoneses, matando 4.000 soldados enemigos.

Las tropas de paracaidistas japoneses que intentaron desembarcar a 30 kilómetros de Tacloban causaron algunos daños antes de que fueran expulsados.

Un destructor, un pequeño transporte y cinco aviones norteamericanos fueron destruidos en la bahía de Ormoc.

Nuestras tropas se han apoderado del centro de la línea Yamashita, dividiendo a las fuerzas japonesas en este sector, quedando aislados los dos sectores.

BOMBARDEOS POR "SUPERFORTALEZAS VOLANTES"

Washington. — La fábrica de aeronáutica de Mukden y otros objetivos estratégicos de Manchuria han sido bombardeados por una importante formación de superfortalezas volantes. EFE

Ha fallecido de repente Monseñor Valeri

Berlin. — La D. N. B. publica la noticia, recibida de Milán, de haber fallecido repentinamente, a los 71 años de edad, el Nuncio en París, Monseñor Valeri Valeri, que recientemente fué rechazado por De Gaulle como Nuncio de Su Santidad en Francia.

Añade la citada agencia que Monseñor Valeri era uno de los candidatos para el cargo de Secretario de Estado del Vaticano. EFE

JEREZ OSBORNE

La quinta división de infantería ha avanzado cuatro kilómetros habiendo ocupado Furstenhäusen, a seis kilómetros de Sarrebruck.

La mayor parte de Sarreguemines se encuentra en poder de los norteamericanos.

Ayer fué ocupada Witting a a ocho kilómetros de Sarreguemines.

LAS TROPAS DE PATTON LUCHAN EN LA LINEA SIGFRIDO

Paris. — Las tropas del general Patton luchan ya en la línea Sigfrido, en la parte oeste de Sarre.

EL REPLIEGUE BRITÁNICO AL N. DE NIMEGA

Berlin. — En la parte norte de Nimega prosigue el repliegue británico a causa de las inundaciones.

Importantes extensiones de terreno han sido evacuadas por las tropas inglesas.

EN EL FRONTE DEL ESTE FUERTE ATAQUE RUSO CONTRA BUDAPEST

Berlin. — Desde la región de Hatvan, en el frente húngaro, los rusos han iniciado un fuerte ataque contra Budapest.

Los asaltantes han penetrado en las líneas germano húngaras hacia el noroeste, con importantes contingentes blindados.

Las maniobras del mando ruso siguen siendo tan osadas que parecen determinadas más por razones políticas que militares.

El mando alemán ha enviado considerables fuerzas blindadas y motorizadas a la zona de ataque y se espera que el resultado tendrá importantes repercusiones sobre la situación general del frente del Este.

Paracaidistas ingleses ocuparon la Acrópolis ateniense

Las fuerzas de "Elas" que están al pie de la montaña, fueron atacadas por aviones británicos

Atenas. — Una escuadrilla de "Beaufighters" y algunos "Spitfires" volaron alrededor de la Acrópolis, disparando sus armas de a bordo contra las tropas "Elas" que se mantienen aun al pie de la histórica montaña, cuya cima ha sido conquistada por paracaidistas ingleses frente a algunos tiradores que disparaban refugiados tras las columnas del Partenon.

FUEGO CONTRA POSICIONES DEL "ELAS"

Atenas. — Un destructor británico ha disparado contra las posiciones de las tropas "Elas" en Lofos (Pireo).

UN MANIFIESTO DE "ELAS"

Atenas. — El Comité central de las tropas "Elas" ha publicado un manifiesto explicando la actitud de los elementos izquierdistas, calificando al gobierno de Papandreu de dictadura y pidiendo, al general Scobie que permanezca neutral. EFE

siones sobre la situación de todo el sector del frente del Este.

De Gaulle probablemente prolongará su estancia en Moscú

Se habla de una alianza franco-rusa

Paris. — La emisora de radio anunció que probablemente se prolongará la estancia en Moscú del Jefe de Gobierno, General De Gaulle, Ministro de Negocios Extranjeros, M. Bidault.

Añadió que posiblemente enviará a Paris una misión militar rusa, que sería el preámbulo de la firma de un tratado de alianza entre Rusia y Francia.

Bonomi acepta de nuevo formar Gobierno

Reunión del Comité italiano de liberación

Roma. — Bonomi ha aceptado un nuevo encargo de formar Gobierno.

EL COMITÉ ITALIANO DE LIBERACIÓN

Zurich. — El comité de liberación nacional, que presenta la resistencia italiana en el territorio ocupado por el fascismo, se reunió el domingo en un lugar de la parte del norte de Italia.

Este comité pretende ser el único representante de la Italia liberada hasta que el país quede liberado y reconstruido por las autoridades que actúan en Roma.

Protesta de Lord Halifax por las declaraciones de Stettinius

Washington. — Se dice que el embajador de Inglaterra en Halifax, en nombre del Gobierno británico ha presentado una protesta al departamento de Estado, por las declaraciones de Stettinius, sobre las relaciones italianas y griegas.

Ha muerto Rodolfo Soriano

Santiago de Chile. — Ha fallecido en esta capital el destacado español Rodrigo Soriano.